

翹 豆 收

湖南英語教師 培訓班



懲教署儲蓄互助社季刊



CSDCU Ed Fund Web



Ed Fund Wechat

121 期
2025年10月號



「2025年世界合唱節-香港」

雲南「小河淌水少年合唱團」

懲教社教育基金去年十月邀請雲南省彌渡縣「小河淌水少年合唱團」來港，參加「內地青少年交流計劃 - 放眼香港」，與本港青年進行音樂交流。透過這次經驗，為合唱團的少年打開面向世界的一扇窗，期盼將來能踏上國際舞台。於是次活動中，合唱團有幸得到香港音樂家的關注，並獲邀今年七月來港參加「世界合唱節 -2025」，與世界各地的合唱團比賽交流。懲教社教育基金為支持合唱團參加這場盛事，資助了合唱團的部份旅費。

賽事期間，參加者除了比賽外，也參加了大會舉辦的各項活動，包括「大師課」- 教授合唱團的導師、「一對一專家指導課」- 專家對合唱團的指導、「互動工作坊」- 練習開聲、練聲技巧等活動。不負所望，「小河淌水少年合唱團」在比賽中勇奪輝煌的金獎成績，亦獲邀為合唱節閉幕禮的表演嘉賓。

參加者黃雅雯部分感言節錄：「能站在香港的舞台上，將家鄉的旋律唱給世界聽，是我們從未想過的榮幸。聚光燈下，我們傾情歌唱，也將這份知遇之恩銘記於心。我們為取得的成績欣喜也更清醒地認識到，藝術的天空廣闊無限，我們仍需不斷攀登。」「在與來自不同國度的夥伴們同聲共唱時，語言、文化的差異在旋律中消融。我們緊握著彼此的手，用歌聲對話，那一刻世界無國界不再是一句歌詞，而是我們心中真實的感動。這份情誼，純淨恆久。」

同學們的蛻變與喜悅，正是教育基金的初衷。未來，我們將以更多元、持續的方式，陪伴國內原貧困地區青年走出大山，看見更遼闊的未來。





湖南英語教師培訓班

本年8月4日至8日，湖南省長沙市青園小學舉辦了一場意義非凡的暑期英語教師培訓班。本次活動由懲教社教育基金（下稱「教育基金」）主辦，並在閱讀·夢飛翔文化關懷慈善基金（下稱「夢飛翔」）協助下匯聚98位來自湖南、湖北、內蒙古、雲南、貴州、甘肅及韶關市等地的學員教師。活動旨在提升小學英語教學水準，為資源薄弱地區教師提供優質教育支援。

培訓前夕，理事團隊已密鑼緊鼓籌備各項事宜，例如聯絡各省市單位、預備教材、編排日程、安排食宿，乃至設計活動服飾等，均見團隊傾力投入。為確保流程順暢，教育基金理事吳漢樑、朱學東及邱渠瀚更提前一天抵達青園小學視察場地。在夢飛翔副主席馬偉明帶領下，考察工作高效完成，僅需添置少量物資。首次參與培訓籌備的邱理事坦言：「整個過程嚴謹專業，能成為團隊一員，深感自豪！」

隨著義務導師與學員陸續抵埗，教育基金主席梁浩基聯同夢飛翔副主席馬偉明主持了簡潔卻不失莊重的開班禮，為期五日的英語培訓正式拉開序幕。雖長沙連日高溫，青園小學部分課室空調不足，師生汗流浹背仍堅持教學。義務導師們不懼酷熱，以生動教學法帶動課堂氣氛；學員們亦專注投入，展現教育工作者不畏艱辛的熱忱。

是次培訓內容豐富多元，涵蓋英語寫作、口語訓練、教學策略及資源共用等範疇。香港專業英語導師團隊憑藉前沿教育理念與豐富經驗，帶來精彩講座與互動課程。學員全情投入，積極與導師探討教學難題，共尋創新方案。模擬課堂環節更讓學員即場實踐所學，提升教學技巧。參與教師普遍反映收穫豐碩，不僅精進專業技能，更獲教學靈感與動力，對啟發學生英語學習極具助益。首次參與培訓的小組成員蔡健庭感言：「培訓雖為義務性質，導師們的認真程度更勝常規課程；學員愉悅專注的態度，亦提醒我當以積極心態迎接挑戰。」

溯本追源，教育基金自2012年初辦教師培訓課程，縱使首屆僅10位學員參與，已獲熱烈迴響。至2016年正式開展年度暑期英語教師培訓計劃，十年間受惠的省市遍及廣東、四川、河南、湖南、湖北、青海、內蒙古、廣西、山西、雲南、貴州及甘肅等地，累計惠及逾六百名小學英語教師。





暑期英語教師培訓班2025

湖南 | 長沙



本次培訓活動取得空前成功，不僅展現了學員們的學習熱忱，亦反映項目十年耕耘成果。英語導師統籌陳賢冰博士指出：「過去十年，內地中小學英語教師水準顯著提升，學員投入度與日俱增，學習成果越見出色。」她特別讚揚學員們在培訓中的積極態度，並鼓勵他們將所學知識與技能學以致用，分享給學校的其他教師，共同提升教學質素。

活動成功更賴全體義務導師無私奉獻。團隊涵蓋大學退休教授、資深前線教師及課程主任等。他們在籌備過程中認真商討課程編排，精心整理教材，準備教學材料與物資，展現了專業與熱誠。

培訓期間，導師們各司其職、密切配合。張琳老師每天帶領學員開展互動式英語熱身活動，陳賢冰博士教授如何運用各類遊戲提升教學趣味性，江惠如博士講解閱讀教學的前、中、後課程設計，謝淑霞老師教授創意寫作技巧，賈穎慧老師帶領學員通過趣味活動練習英語口語。課堂活動及下午工作坊則由黃笑冰博士、陳敏儀老師及王健豪老師全力協助，並負責拍攝活動。導師團隊上下一心，默契十足，每位成員均為此次活動的成功作出了不可或缺的貢獻。

正如陳博士所言，能夠與一班有心有力的熱心導師合作，是一件令人倍感榮幸的事，期待未來幾年繼續攜手同行，為更多地區的教育發展注入新動力。

最後，但同樣是最重要的，英語教師培訓班能如此成功實有賴懲教署儲蓄互助社及社員一路以來的鼎力支持。展望未來，懲教社教育基金將持續秉持宗旨，為貧困地區學童改善教育環境，以知識力量改寫生命軌跡。

